Село Стригино  Починковского района Смоленской области

Дорогие жители села Стригино, взрослые и юные!

Сердечно поздравляю Вас с Праздником 75-летия Великой Победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. В той войне наши отцы и деды, граждане Великой страны, которая именовалась Советским Союзом, боролись за свободу и независимость родного Отечества. Великая Победа досталась дорогой ценой – ценой жизни миллионов настоящих людей. Знаю, что каждый из них шел на подвиг ради будущего своих родных, земляков, соотечественников и ради обеспечения Мира на годы и десятилетия.
[bookmark: _GoBack]Мой отец, Тимофей Филиппович Пономаренко, родился на Украине в селе Покровка в большой крестьянской семье. Его мама,  Варвара Мефодиевна родила и вырастила 12 детей и получила звание Мать-Героиня. Отец был школьным учителем истории и географии, накануне войны – директор школы в Сталинской (ныне Донецкой) области. На фронте с боями дошел от Сталинграда до Вашего села Стригино как лейтенант, командир танкового взвода и навечно остался здесь в Братской могиле. Из письма командира полка знаю, что мой папа был последним, кто геройски погиб в том страшном трехдневном бою. А уже после Стригино, наши войска гнали фашистов до самого Берлина и далее, вплоть до нашей Великой Победы.
Мне очень дорога Смоленская земля и  Вы - ее славные жители! Многократно бывал в гостеприимном Стригино. И в мае, и в сентябре. Здесь я обрел многих друзей и подруг. К сожалению и глубокому огорчению, многих из тех, кто был постарше, уже нет в живых. Вечная им слава и добрая неизбывная память!
Спасибо Вам за то, что сердечно чтите и уважительно относитесь к памяти героев, которые погибли  на Смоленской земле и остались здесь навечно! В эти дни я непременно был бы рядом с Вами, но злой и невидимый короновирусный рок на этот раз воспрепятствовал нашей встрече. Убежден, что и эту беду наш народ одолеет!
Очень благодарен за полученное к этом Великому Дню письмо, за столь добрые и приятные поздравления и пожелания. В свою очередь, желаю Вам быть здоровыми и счастливыми, успехов и удачи Вам в учебе, в работе, в общении и, в целом, по жизни!. 
Привет Вам и наилучшие пожелания от моей жены Лидии Семёновны, от сына Андрея, от Натальи Александровны с которыми не раз был у Вас в Стригино. 

    С глубочайшим уважением, до будущих встреч, искренне 
    Ваш Б.Т. Пономаренко – профессор Президентской академии.

Москва, 07 мая 2020 года.	
