Добрый день, дорогие мои стригиновцы!                                        
Как я рада получить от вас весточку. Буквально сегодня сидела   в почте и перечитывала все письма. Потом искала в "Одноклассниках" Веру и Елену Кузнецовых. Нашла только страницу Галины Савченковой, но с 2014 года там никто не был.  Хотела тоже в свою очередь поздравить всех вас с великой датой 75 -летием Победы в ВОВ!!!.                                                         
Хочется пожелать всем вам крепкого здоровья, мирного неба над головой, энергии во всех делах, тепла и достатка в ваших домах, любви и радости в ваших семьях!!!                                                     
В связи с пандемией " Бессмертный  полк" будет проходить онлайн. Я подала фото д. Жени и своего дедушки. Собираемся 9 мая смотреть по Одноклассниках. Очень много сейчас смотрим фильмов про войну( смотрим российское ТВ по спутнику).  Настроение такое (если можно так сказать)  благодарное всем людям, которые пережили то время  и глубокая скорбь по всем, кто отдал свою жизнь за Родину, за своих матерей и отцов, сестер и братьев, друзей и любимых.               
Передавайте всем павшим воинам привет из Украины! Моему дяде Гутник Евгению личный привет от всей нашей родни.  Здесь много людей моего и старше поколения, помнят, чтут память погибших и ветеранов ВОВ.  У нас в городе тоже есть братская могила воинов, которые освобождали наш город .Каждый год 9 мая проходят митинги и люди возлагают цветы к могилам воинам.                             Ещё раз благодарю всех вас за теплые слова, за то что сохраняете и чтите память погибших!  За то, что сердца ваши не очерствели, что дети ваши знают и чтут память всех участвующих и отдавшим жизнь в этой войне!  Хочу пожелать, чтобы они Никогда Не Знали и Не Переживали Такого!  Всем радости от жизни, мирного неба и  благополучия!!!  Низкий всем поклон и огромная благодарность!!! С праздником Великой Победы!!!  
С огромным уважением Евгения Кузьменко.

