Моя прабабушка Самусева (Рейдман) Вера Васильевна  родилась 08.10.1926г. в Ельнинском районе д. Оболоновец. 
Мать – Рейдман Анна Павловна была председателем колхоза в то время, за что немцы ее посадили в Рославльскую тюрьму, потом ее освободили. Отец погиб на лесопилораме, когда бабушке было три года. Окончила 6 классов и притом  была грамотной. Когда началась война ей было 14,5 лет, а в 15 лет вступила в партизанский полк им.Сергея Лазо в  Ельнинском районе. В годы Великой Отечественной войны деревня Оболоновец была местом ожесточённых боёв и дважды была оккупирована гитлеровскими войсками. 1-й раз в июле 1941 года (освобождена в ходе Ельнинской операции), 2-й раз в октябре 1941 года. И надо же так случиться:  они выгнали из дома всю семью в сарай, а сами находились и хозяйничали  в доме,  забирали у людей всю скотину, отставляя детей без крошки хлеба, но их корову не забрали, так они выжили.
В один момент немцы стали отбирать молодых девушек и парней  в Германию на трудовую каторгу, и бабушка чуть - чуть не попала туда. Так случилось, что у нее на руке вскочил чирей (такая гнойная болячка, руку разнесло,  была осень, холодно), а немцы боялись брать больных, заразных  - так бабушка спаслась. Потом она вылечила болячку.  Немцы заставляли  работать девушек в лесу, на полях. Они резали лес, корчевали пни, пахали. Были всегда голодные, мокрые, так как это  происходило осенью. Прабабушка никогда не разговаривала с немцами, они думали,  что она немая, такой у нее был характер.
 Но никакие зверства фашистов во время оккупации не смогли сломить боевой дух мирного населения. Чтобы помочь Красной Армии, люди работали, не покладая рук на рытье противотанковых рвов, на установке проволочных заграждений, на устройстве посадочных площадок для самолетов.
В ходе Ельнинско-Дорогобужской операции в 1943 году родная деревня  была освобождена 68-й армией.
	После войны  Вера Рейдман  вышла замуж за моего прадеда Самусева Александра Никоновича. Работала до 50 лет дояркой в колхозе, а потом и в совхозе. Родила и воспитала с мужем  достойно троих детей. В 50 лет ушла досрочно на пенсию  по состоянию здоровья. Умерла на 86 году -  12.07.2012г. 
Я горжусь своей прабабушкой и считаю, что её трудовой подвиг в годы войны заслуживает уважения и памяти.

