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Дорогие жители села Стригино!
Уважаемые коллеги-преподаватели, сотрудники и учащиеся Стригинской основной школы!
Сердечно поздравляю Вас с торжественной датой 76 летия освобождения  Смоленщины от немецких фашистских захватчиков. Очень  благодарен коллективу Стригинской школы за присланное письмо, поздравления и добрые пожелания.
Уходят в историю годы, отдаляя нас от той героической поры, когда в невероятно сложных и драматичных военных условиях наши доблестные предки отстояли Отечество и отдали жизни во имя Мира, жизни и счастья грядущих поколений. Среди геройски погибших на Смоленщине воинов и мой Отец – Пономаренко Тимофей Филиппович – учитель, командир танкового взвода, погибший на поле боя за освобождение Стригино. На протяжении всей жизни он остается для меня примером и немеркнущим маяком. Спасибо Вам за память о нем и его боевых товарищах.
Каждые торжественные дни, посвященные освобождению  родной земли от фашистской нечисти, радостны и в то же время печальны и горестны, буквально со слезами на глазах, с неизбывной памятью о геройски погибших при освобождении Родины воинах.
На протяжении многих лет, бывая в селе Стригино в торжественные и памятные дни, убеждаюсь насколько же замечательны Вы - настоящие люди, именуемые стригинцами. Из поколения в поколение сохраняются здесь и передаются молодым поколениям традиции гражданственности, памяти, доброты. И как же велик и значителен вклад учителей Стригинской школы в воспитание и обучение юных жителей села!
Очень желаю Вам, дорогие стригинцы, крепкого здоровья, долгой и мирной, счастливой и благополучной жизни, успехов и удачи в труде, учебе, отдыхе, реализации Ваших помыслов!
С глубочайшим уважением и почтением,
Ваш Б.Т. Пономаренко – доктор исторических наук, профессор Президентской академии.
