ОГИБДД МО МВД России «Починковский» обращается к родителям с просьбой не парковать автомобили вблизи образовательных организаций

В связи с началом нового учебного года сотрудники Госавтоинспекции обращаются к водителям с просьбой исключить парковку транспортных средств вблизи детских садов и школ. Помните, что такая парковка ограничивает видимость для других водителей, что может привести к дорожно-транспортным происшествиям.
Практика показывает, что далеко не все родители, привозя детей в образовательную организацию, следуют требованиям Правил дорожного движения. Не желая припарковать свой автомобиль на расстоянии от школы или детского сада и привести ребенка на занятия за руку, они высаживают детей непосредственно на пешеходном переходе или перед ним. Также некоторые водители оставляют свои автомобили в запрещенных для этого местах, невзирая на требования ПДД и возможные негативные последствия от этих действий.
Помните, что остановка или стоянка на пешеходном переходе и ближе пяти метров перед ним, а также парковка в неустановленных для этого местах влечет наложение административного штрафа, а также предусматривает эвакуацию транспортного средства.
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